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Les enjeux 
 
Les robots sont conçus pour réaliser des tâches utiles aux humains. 
 
Par exemple, des robots peuvent être 
conçus et programmés pour se 
déplacer dans un verger, identifier les 
fruits mûrs et les cueillir sans les 
abimer. 

 
 
 
Rôle du programmer : 
Le programmer doit identifier et définir les tâches à faire 
exécuter au robot. Il doit planifier une solution. Il doit 
expliquer au robot ce qu’il doit faire pour atteindre le but 
fixé. Son rôle est de décomposer une tâche complexe 
(exemple : sortir du labyrinthe) en une suite d’opérations 
élémentaires compréhensibles par le robot. 
 
Rôle du robot : 
Le robot doit suivre les instructions qui lui sont données. 
 

 
 
Pour que les humains et les robots se comprennent il faut qu’ils utilisent le même langage. 
Différents langages existent en fonction du contexte dans lesquel on utilise le robot. Ces 
langages sont appelés langages de programmation. 
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La planification temporelle : diagramme de GANTT 
 
Un diagramme de GANTT permet de préciser : 

- ________________________________________________________________ 

- ________________________________________________________________ 

- ________________________________________________________________ 
 

 
 
 

Il ne permet pas de préciser : 
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________ 
 

Le Mot GRAFCET Signifie 
 
  
 

Les composants de base sont: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Temps 

Tâches 

Tâche A 

Tâche B 

Tâche C 

Tâche A 

Tâche B 

Tâche C 

12 s 
6 s 

14 s 

Chevauchement 

Tâches B et C 

 

10 

11 EXECUTER TACHE 

Tache exécutée 

Autorisation opérateur 
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DENTIFICATION DES STRUCTURES 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lego Mindstorms EV3 
Double cliquer sur l’icône suivante : 
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R3,6 R3,8 
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R9,10 R9,8 

6,7 

10 

Repasser en rouge la 

divergence et la 

convergence en « ET » 

 

 

Repasser en bleu la 

divergence et la 

convergence en « OU » 

 

 

Repasser en vert la 

structure: " Reprise se 

séquence" 
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Ce qui peut donner un résultat de ce type-là : 

 


